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Βρεφονηπιακοί Σταθµοί σε Μύκονο, Κάλυµνο και Κω εντάσσονται 
στο νέο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα Νοτίου Αιγαίου 2014-2020, µε 

απόφαση του Περιφερειάρχη Γιώργου Χατζηµάρκου 
 
Τρεις νέοι υπερσύγχρονοι βρεφονηπιακοί σταθµοί, που έρχονται να καλύψουν τις 
αυξηµένες ανάγκες των νησιών της Μυκόνου, της Καλύµνου και της Κω, 
εντάσσονται µε απόφαση του Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου κ. Γιώργου 
Χατζηµάρκου στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Νότιο Αιγαίο 2014-2020» και 
ενισχύουν ακόµη περισσότερο το δίκτυο των υποδοµών εκπαίδευσης στα νησιά της 
Περιφέρειας.  
 
Πρόκειται για τον Βρεφονηπιακό σταθµό ∆ήµου Μυκόνου, µε προϋπολογισµό 
1.270.000 ευρώ, τον Βρεφονηπιακό Σταθµό ∆ήµου Καλυµνίων µε προϋπολογισµό 
1.020.000 ευρώ και  την Αποπεράτωση του βρεφονηπιακού σταθµού πόλεως Κω, 
µε προϋπολογισµό 587.000 ευρώ.  
 
1. Ο Βρεφονηπιακός σταθµός ∆ήµου Μυκόνου αποτελεί µια ιδιαίτερα σηµαντική 

υποδοµή για το νησί, δεδοµένου ότι πρόκειται για την πρώτη υποδοµή 
Βρεφονηπιακού Σταθµού που δηµιουργείται στη Μύκονο, η οποία θα 
εξυπηρετήσει τις ανάγκες των κατοίκων αλλά και των εποχικά εργαζοµένων 
γονέων κατά τη διάρκεια της θερινής περιόδου, οπότε ο πληθυσµός του νησιού 
αυξάνεται µε γεωµετρική πρόοδο.  

 
Το έργο αφορά το βρεφονηπιακό σταθµό του ∆ήµου Μυκόνου, στην περιοχή 
Αργύραινα, µε δυναµικότητα για 60 βρέφη και νήπια (18 βρέφη και 42 νήπια) 
καλύπτοντας ένα εύρος ηλικιών από 2 µηνών έως 4,5 ετών. Το κτίριο θα καλύπτει 
συνολική επιφάνεια 400 τ.µ. και θα διαθέτει µια αίθουσα απασχόλησης βρεφών, δυο 
αίθουσες ύπνου βρεφών, δυο αίθουσες απασχόλησης νηπίων, µια αίθουσα ύπνου 
νηπίων, µια τραπεζαρία, µια κουζίνα, δωµάτιο µόνωσης, χώρο αναµονής, χώρο 
αλλαγών για τα βρέφη και χώρο παρασκευής γάλακτος. Επίσης, διαθέτει γραφεία 
προσωπικού και διεύθυνσης. Το κτίριο περιλαµβάνει αποθήκες, όπως και άλλους 
απαραίτητους υποστηρικτικούς – βοηθητικούς χώρους προσωπικού, νηπίων και 
ΑµεΑ.  
 Ιδιαίτερη µέριµνα δίνεται στη διαµόρφωση του περιβάλλοντα χώρου, στην 
προσβασιµότητα, στους χώρους στάθµευσης, στον αύλειο χώρο και την περίφραξη 
αυτού. Το σύνολο του βρεφονηπιακού σταθµού (κτίριο και αύλειος χώρος) θα είναι 
πλήρως εξοπλισµένο, ώστε να εξασφαλίζεται η ασφάλεια και η λειτουργικότητά του. 



Για την υλοποίησή του εκπονήθηκε Μελέτη Προσβασιµότητας για τα άτοµα µε 
αναπηρία.  
 
2. Βρεφονηπιακός Σταθµός ∆ήµου Καλυµνίων. Το έργο αφορά την κατασκευή 

ενός σύγχρονου βρεφονηπιακού σταθµού, πλήρως λειτουργικού, µε όλες τις 
απαιτούµενες δοµές, έτσι ώστε να εξασφαλίζει ένα αναβαθµισµένο περιβάλλον 
εκπαίδευσης στους µαθητές, τις οικογένειές τους, τους δασκάλους το προσωπικό 
του σχολείου, προσβάσιµο από όλους χωρίς καµία διάκριση, καλύπτοντας τις 
ανάγκες της περιοχής. 

Πρόκειται για διώροφο κτίριο µε υπόγειο, συνολικής επιφάνειας ορόφων 352,46 τ.µ., 
δυναµικότητας 60 νηπίων, εντός οικισµού Πόθιας στην περιοχή Ανάσταση 
Καλύµνου.  

Το ισόγειο του κτιρίου έχει επιφάνεια 206,68 τ.µ. και περιλαµβάνει αίθουσα 
απασχόλησης 20 νηπίων, χώρο τραπεζαρίας-αίθουσα εκδηλώσεων, κουζίνα, γραφείο 
διεύθυνσης, χώρο υποδοχής, wc και wc ΑµεΑ. 

Ο όροφος του κτιρίου έχει επιφάνεια 145,78 τ.µ. και περιλαµβάνει δύο αίθουσες 
απασχόλησης συνολικά 40 νηπίων, χώρο ύπνου νηπίων και wc. 
Το υπόγειο του κτιρίου έχει επιφάνεια 256,78 τ.µ. και περιλαµβάνει βοηθητικούς 
χώρους. 
Σύµφωνα µε τη µελέτη προσβασιµότητας εξασφαλίζεται αυτόνοµη και ασφαλής 
πρόσβαση ατόµων µε αναπηρία, µε ισόπεδες διαδροµές σε κάθε όροφο, 
ικανοποιητικό άνοιγµα θυρών, ικανοποιητικό πλάτος διαδροµών και ανελκυστήρα. 
 
3. Το τρίτο έργο αφορά στην Αποπεράτωση του νέου Βρεφονηπιακού Σταθµού  

στην πόλη της Κω, στην περιοχή Αγία Μαρίνα, συνολικής επιφάνειας δόµησης 
360,30τ.µ., ο οποίος θα έχει τµήµα βρεφών από 8 µηνών και τµήµατα νηπίων από 
2,5 ετών µέχρι την βαθµίδα υποχρεωτικής εκπαίδευσης, δυναµικότητας 6 βρεφών 
και 35 νηπίων αντίστοιχα. 

Με την αποπεράτωση του βρεφονηπιακού σταθµού εξαλείφεται ένα σηµαντικό κενό 
στις παρεχόµενες υπηρεσίες πρόνοιας της περιοχής και αυξάνεται το ποσοστό του 
πληθυσµού που έχει πρόσβαση σε βελτιωµένες και σύγχρονες υποδοµές εκπαίδευσης. 
Το έργο έχει σκοπό την κάλυψη των αυξηµένων αναγκών µε την κατασκευή ενός 
νέου σύγχρονου βρεφονηπιακού σταθµού, εκτός του κέντρου της πόλης, καλύπτοντας 
τις ανάγκες των οικογενειών που ζουν στις γύρω περιοχές και συµβάλλοντας στην 
κυκλοφοριακή αποσυµφόρηση. 
Η κατασκευή του έργου εξασφαλίζει την προσβασιµότητα σε όλους τους χώρους του 
βρεφονηπιακού σταθµού, µε κατάλληλα διαµορφωµένες ράµπες, ανελκυστήρα και 
χώρους υγιεινής για ασφαλή και αυτόνοµη χρήση των υποδοµών και των υπηρεσιών 
από εµποδιζόµενα άτοµα και άτοµα µε αναπηρία. 
 
Και τα τρία έργα συγχρηµατοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Ταµείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης.  
 


